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Дерево выполнения программ

Для ре ше ния за да чи по ст ро им де ре во Л, ме шок всех 
цепочек из ко то ро го бу дет содержать все нужные  
цепочки.  
Бусина первого уровня де ре ва Л — это на чаль ная  
по зи ция. Из этой по зи ции Ро бик мо жет вы пол нить 
толь ко две ко ман ды: впра во и вниз. По это му на вто -
ром уров не де ре ва бу дет все го две позиции.

Де ре во Л — де ре во вы пол не ния про -
грамм дли ной в 2 ко ман ды из дан ной 
началь ной по зи ции.

Задача:

Вы пол нив ко ман ду впра во, Ро бик мо жет 
сдви нуть ся вле во, вниз и впра во. Вы пол -
нив ко ман ду вниз, Ро бик мо жет сдви -
нуть ся вверх, впра во и вниз. 

Да на на чаль ная по зи ция Ро бика. Най -
ти все возмож ные це поч ки вы пол -
не ния программ дли ной в 2 ко ман ды.

Начальная позиция:

Л
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Дерево Л поможет решить и дру гую задачу:

Найти все возможные позиции после выпол -
не ния Робиком двух каких-нибудь команд (из той 
же начальной позиции).

Решение этой задачи — это мешок всех листьев 
дере ва Л. В этом мешке какие-то позиции могут 
встретить ся по нескольку раз, так как листья дерева 
могут быть одина ко выми.

Де ре во У на следующей странице — это дерево  
вы пол не ния про грамм дли ной в 4 ко ман ды из дан -
ной на чаль ной по зи ции. Об ра ти вни ма ние, что на 
по ле есть сте ны, че рез которые Ро бик про хо дить не 
мо жет.  
Об ве ди в де ре ве У цепочку вы пол не ния про грам мы 
А си ним, цепочку вы пол не ния про грам мы Б крас -
ным, цепочку выпол не ния про грам мы В жёл тым.  
Напиши команды в окнах про граммы Г так, чтобы 
в дереве У нашлась цепочка вы пол нения программы 
Г. Обведи лист для этой цепочки зелёным.

На ри суй в ок не такую це поч ку Ю, что бы все эти   
ут верж де ния были ис тин ными :

 В цепочке Ю следующая бусина после каждой красной — 
 квадратная.

 В цепочке Ю вторая бусина перед каждой треугольной — 
 красная круглая.

 В цепочке Ю ровно четыре красные бусины.

 В цепочке Ю ровно две круглые бусины.



83

У

вверх 
вправо 
вправо 
вниз

A
влево 
вправо 
вверх 
вправо

Б
вверх 
вниз 
влево 
вправо

В

Г

ПОВТОРИТЬ 2 РАЗА 
      
      
 
 
КОНЕЦ

   

   

Обведи красным два слова, меш -
ки букв которых одинаковые.

ВАЛЕЖНИК 

СТРАЖНИК 

ПАСЕЧНИК 

РОМАНТИК 

НАВОЗНИК 

ПИТОМНИК 

РАЗУМНИК 

ПЕСЧАНИК 

ПАЛОМНИК

133
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     Буква 
 
 
 Цвет

� 
«т’ар»

� 
«раэ»

� 
«лас»

� 
«джан»

� 
«дон»

� 
«он»

� 
«цан»

	 
«вин»


 
«шин»

� 
«пар»

СИНИЙ 0 1 0 0 0 2 0 3 0 0

КРАСНЫЙ 2 0 2 2 2 0 2 2 2 1

ЖЁЛТЫЙ 0 3 0 3 0 4 0 2 0 2

ЗЕЛЁНЫЙ 3 0 0 1 0 1 3 0 0 2

В мешке L лежат грузинские буквы. Раскрась 
буквы в меш ке так, чтобы таблица стала таблицей 
для мешка L.

Построй в окне дерево Ш — 
дерево выпол нения программ дли -
ной в 3 команды из дан ной  
на чальной позиции. Вос поль зуй ся 
за го тов ка ми со вкладыша тетради 
проектов.

Начальная позиция:134

135

L
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136 Де ре во Ю — это де ре во вы пол не ния 
программ дли ной в 5 ко манд.   
Об ве ди си ним в де ре ве Ю все  
це поч  ки вы пол не ния та ких про -
грамм, в ре зуль та те вы пол не ния  
ко то рых Ро бик ока зы ва ет ся в ниж -
нем ле вом уг лу по ля. Построй од ну 
та кую про грам му — напиши её в 
окне про грам мы А. 

Об ве ди крас ным в де ре ве Ю це  поч ку 
вы пол не ния про грам мы, в ре зуль та те 
вы пол не ния которой на поле оста-
нется только одна незакрашенная 
клетка. Построй эту про грам му  — 
напиши её в окне про грам мы Б.

Ю
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Со еди ни каж дое вы ра же ние с де ре вом его вычис ле -
ния, за пол ни цвет ные окна де ре вьев и най ди значе -
ние вы ра жений.

2 30 20 10

15

D

30 20

15

10

2

C

20 10

15

2

30

B

20 10

2

15

30

A

2•30 – 20 : 10 + 15 =

2•(30 – 20) : 10 + 15 =

2•(30 – 20 : 10) + 15 =

2•(30 – 20 : 10 + 15) =

— умножение 

— деление 

— сложение 

— вычитание

Мешок В — это мешок всех целых двузначных 
чисел: от 10 до 99. Нарисуй два таких мешка А и 
Б, в каждом из которых есть непустая цепочка 
цифр и таких, что А  Б = В.
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139 Оп ре де ли ис тин ность ут верж де ний для дерева С, 
запол ни таб ли цу. Ес ли ут верж де ние не име ет смыс -
ла для де ре ва  С, по ставь про черк.

Утверждение C

  В этом дереве ровно десять цепочек.

  Среди цепочек из этого дерева нет цепочек длины 2.

  Предыдущая фигурка перед каждым жуком — бабочка.

  Среди цепочек из этого дерева есть цепочки длины 5.

  Первая фигурка каждой цепочки из этого дерева — жук.

   Последняя фигурка каждой цепочки из этого дерева —  
   бабочка.

  В этом дереве предыдущая фигурка перед каждой 
  бабочкой — жук.

  Третья фигурка каждой цепочки из этого дерева — жук.

  Предыдущая фигурка перед каждой стрекозой — бабочка.

  В этом дереве есть цепочка длины 6.

  Четвёртая фигурка каждой цепочки из этого дерева —  
  бабочка.

С


